

Африканские студенты Санкт-Петербурга запустили межуниверситетский разговорный клуб французского языка

23.03.2026

В Санкт-Петербурге дан старт новому студенческому проекту — разговорному клубу французского языка. Первая встреча, приуроченная к Международному дню франкофонии, собрала в стенах ИнтерКлуба студентов из более чем 10 стран.



Проект реализуется Международным клубом дружбы Санкт-Петербурга (МКД) в сотрудничестве с Советом Землячеств Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого (СПбПУ). Открытие клуба стало ярким примером объединения молодежи разных национальностей вокруг французского языка — одного из ключевых языков международного общения и одного из основных языков Африки.



DR CONGO

**Алексис
Банамвиги
Нтамбве**

Руководитель Землячества ДР Конго СПбПУ







GUINEA

**Мустафа
Барри**

Руководитель Землячества Гвинеи СПБПУ



Клуб был создан при активной поддержке лидеров Землячеств стран Африки СПБПУ. Инициативу проявили руководитель землячества Гвинеи СПБПУ Мустафа Барри, руководитель землячества ДРК СПБПУ Алексис Банамвиги Нтамбве, а также студентка СПБГУПТД из Республики Конго Ийики Чива Пол Сефора. На мероприятие также были приглашены сотрудники Проектного офиса РАФУ.



Первая встреча клуба состоялась 19 марта в пространстве ИнтерКлуб СПбПУ. Участниками события стали студенты из Гвинеи, ДРК, Конго, Камеруна, Сенегала, Нигера, Чада, Египта, Франции и России. География вузов также оказалась обширной: помимо студентов Санкт-Петербургский Политехнический Университет Петра Великого и Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна, в дискуссии участвовали студенты из Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет и Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова.



Программа открытия клуба вышла далеко за рамки простого разговорного практикума. Студенты погрузились в историю распространения французского языка в Африке — от середины XVII века в Сенегале и эпохи колонизации до создания Международной организации Франкофонии (МОФ) в 1970 году в Ниамее (Нигер).





Особый интерес у аудитории вызвало обсуждение наследия основателей Франкофонии: Леопольда Седара Сенгора (Сенегал), Хабиба Бургибы (Тунис), Хамани Диори (Нигер) и Нородома Сианука (Камбоджа). Участники отметили, что сегодня французский язык играет ключевую роль в Африке, выступая лингва франка для межэтнического общения, а также являясь языком образования, администраций и бизнеса. Организаторы подчеркнули что французский занимает 4-е место по распространенности в мире, насчитывая около 396 миллионов носителей, причем 65% из них проживают в Африке.



В ходе встречи студенты не только практиковали язык, но и делились историями о родных языках своих стран. Обсуждались вопросы билингвизма в Камеруне, влияние арабского языка в Чаде, а также общее культурное наследие народа баконго и языка Киконго, распространенного в ДРК, Республике Конго и Анголе.



«Разговорный клуб — это пространство, где можно свободно общаться, знакомиться с новыми людьми и открывать для себя культуру франкоязычных стран, — поделилась организатор Ийики Чибя Пол Сефора, — Пространство для поддержки иностранных студентов, обретения уверенности в себе, свободного самовыражения и встречи с людьми, разделяющими любовь к французскому языку».

Разговорный клуб продолжит свою работу на регулярной основе. На встречах участников ждут живые дискуссии, интерактивные игры, межкультурный обмен и, конечно, дружеская атмосфера. Присоединиться к проекту могут все студенты города Санкт-Петербург, желающие пообщаться на родном языке или улучшить свой французский и расширить круг друзей.